

如何守护“指尖上的美丽”？

新华社“新华视点”记者 赵丹丹 黄凯莹

从“过年三件套”到敷衍的“裂空爪”，从“法式甲”到“中式风”，从刷涂胶到可穿戴……美甲已成为不少消费者展示自我、表达个性的“新刚需”。

然而，美甲变毁甲等糟心事不时发生，一些爱美人士不仅丢了“指尖美丽”，还搭上了指甲的健康。

如何守护“指尖上的美丽”？“新华视点”记者进行了调查采访。



「美甲变毁甲」

新华社发 朱慧卿作

美丽背后潜藏风险

前不久，广西南宁市市民周小怡发现，刚做两天的美甲“发霉”了——透过厚厚的淡粉色延长甲片，可以清晰看到指甲上长出黝黑的霉菌。就医后医生告诉她，这是因为甲片与指甲贴合不紧，水分进入缝隙滋生了霉菌。

在一些医院皮肤科，类似的患者并不鲜见。“我们科每天开设七八个门诊诊室，每个诊室日均至少有一两个患者因为美甲出现问题。”吉林大学第二医院皮肤科主治医师单百卉

说，她遇到过指甲变绿的、变灰的、发炎的、分层的，甚至还有指甲整个掀翻的，“还有不少青少年患者”。

记者在小红书等社交平台上搜索发现，“美甲变毁甲”“美甲后出现问题”等话题浏览量超千万次，上万人参与讨论。除了指甲发霉、变绿，指甲红肿、变脆、泛血丝等也是常见的讨论问题。

记者调查发现，美甲变毁甲等问题的背后，是美甲越来越受到消费者

青睐，近些年美甲相关企业大量出现，鱼龙混杂。

据中研普华产业研究院发布的《2024-2029年中国美甲行业市场投资策略及前景预测报告》，中国美甲市场规模将以年均复合增长率15%持续扩张，预计2029年市场规模突破3000亿元。“企查查”数据显示，中国美甲相关企业目前超过220万家，约三分之一成立于近三年。业内人士透露，美甲市场火热，

但行业门槛较低，一些“美甲工作室”没有经营许可，藏身于居民楼间，甚至一个人、一个筐就能上门服务。

有些不良商家凭借低价抢占市场，使用劣质材料，卫生环境较差，造成潜在风险。“美甲的风险包括指甲损伤、甲分离、甲沟炎、皮肤刺激，以及细菌、真菌或病毒感染等，长期频繁接触质量欠佳的指甲油、指甲胶，还会增加患癌风险。”广西医科大学第一附属医院皮肤科副主任医师张馨予说。

记者体验揭秘：问题到底出在哪？

近期，记者在多地实地探访发现，不少美甲店的产品设备、卫生环境、操作流程等隐患重重。

记者在一家美甲店看到，各式指甲油琳琅满目。美甲师表示，这些指甲油都是厂家直供，市场上买不到。记者提出想要看一下产品合格证，美甲师说，产品是老板拿来的，“我们只负责用，不知道合格证在哪里。”

前不久，上海市消保委对43款美甲产品进行测评，结果显示，有几款油性指甲油和甲油胶中测出了一定含量的甲苯、乙苯等挥发性有机物；含闪粉和亮片的指甲油被检出

多种重金属元素，深红色指甲油中铬或镍的检出浓度较高。

上海市消保委也对美甲灯进行了实验室检测，结果显示，检测的20款常见美甲灯都不符合国家电气安全标准。更为严重的是，20款美甲灯均存在紫外光源安全风险，其中18款工作时的紫外光源对皮肤、眼睛的危险级别达到高危险级别。

商务部2007年发布的美容美发行业经营管理技术规范要求，美甲服务应有皮肤科顾客的专用工具箱，美甲工具应采用紫外线消毒，做到一客一消毒，或使用一次性用

品。

然而，记者实地探访多家美甲店发现，不论是繁华商圈高大上的独立门店，还是农贸市场内的美甲作坊，美甲用品混用现象都较为普遍。

记者周末到店体验时看到，繁忙时段，多名美甲师混用美甲工具，“你剪完我用，你磨完我磨”，最多用湿巾擦一下，鲜有消毒工序。当记者询问这些工具是否需要“一客一消”时，一名美甲师说：“请您放心，闭店之后我们都会认真消毒的。”

“如果操作过程中没有经过严

格的消毒，那细菌、病毒、真菌就会通过器械传播到其他人身上去；尤其是如果修剪过程中破皮了、出血了，交叉感染隐患就更大。”张馨予说。

记者在多家美甲店体验时发现，有的美甲师去死皮、打磨指甲手法粗暴。在一家美甲店，美甲师一轮操作下来，记者的指甲仿佛“脱了一层皮”，有几处在修剪死皮后出血，还隐隐作痛。

长春市中心医院皮肤科主治医师王淑晶表示，死皮能起到保护指甲的作用，不建议过度修剪。打磨时磨掉的是指甲的角质层，即指甲的物理屏障，过度打磨容易引发创伤性甲剥离等多种甲病。

健康与美丽能否兼得？

美甲行业快速发展，消费群体日益扩大，如何守护“指尖上的美丽”？

记者调查发现，现实中，不少美甲店经营不规范，一旦出现美甲问题纠纷，消费者往往维权困难。“美甲师不承认是她们操作不当，反而说是我自己损坏了甲片，只承诺等我指甲好

了再免费给我做一次。”周小怡无奈地说。

广西消费者权益保护委员会秘书长唐楚尧建议，有关部门出台强制性标准和规范，加强监管，指导行业协会对美甲商家定期评星评级，为消费者选择美甲服务提供有效参考；同

时加大从业人员的培训力度，推动行业自律，促进美甲行业健康发展。

多位医生建议，加强健康科普宣传，引导消费者树立健康美甲、理性美甲的观念。单百卉等医生提示，每次美甲至少应间隔一个月至一个半月，给指甲充分的休息时间；

一旦发现指甲出现变色等异常情况应及时就医，千万不能为了一时的美丽影响身体健康。

“随着健康美甲需求的不断增长，只有更安全、更卫生、更规范的美甲服务，才能赢得消费者的信赖和口碑。”广西美甲标准专业委员会副会长黄谢丹说。

“直接”变“间接” 特朗普政府“毁约”后首次 伊美正式谈判陷分歧

新华社记者 马晓成 陈霄 汪强

伊朗与美国间接谈判12日在阿曼首都马斯喀特进行，双方同意在下周进行新一轮会谈。这是自2018年5月美国总统特朗普在其第一任期内单方面退出伊核协议后，美伊之间的首次正式谈判。

分析人士认为，美国特朗普政府一面重启对伊朗“极限施压”政策，一面表示希望与伊朗“达成协议”，凸显其“交易型外交”手段。此次美方与伊朗的外交接触并非真心想解决问题，而是试图通过“心理战”等施压方式让对方屈服。当前，伊美双方在制裁等问题上存在巨大分歧，伊核问题谈判前景具有很大不确定性。

会谈不同屋

据参加间接谈判的伊朗外交部发言人巴加埃透露，双方代表坐在不同房间，通过东道主阿曼外交大臣巴德尔传达伊美各自的观点和立场。双方代表离开前在巴德尔面前进行了数分钟交谈。

此前，特朗普7日表示，美国与伊朗就伊核问题正展开“直接”谈判。伊

朗方面随后表示，双方谈判“间接”开展，并否认了“首轮间接谈判后将转为直接谈判”的说法。

伊朗外交部在谈判结束后发表声明说，双方就伊朗和平核计划及解除对伊朗非法制裁等问题交换各自政府的立场。伊朗外长阿拉格齐在社交平台发文说，与美国中东问题特使威特科夫进行了“有建设性和有希望的”间接会谈。

同日，白宫在声明中说，“会谈非常积极和有建设性”。声明还说，美伊之间的问题“非常复杂”，威特科夫的“直接沟通是朝着实现互利结果迈出的一步”。

美边谈边施压

特朗普今年1月就职后，重启其首个总统任期内对伊“极限施压”政策，并加大在中东地区军力部署。3月7日，特朗普称已致信伊朗最高领袖哈梅内伊，呼吁伊朗就核计划与美国谈判。与此同时，特朗普多次威胁伊朗，如果不达成外交协议，美国将采取“前所未有的轰炸”等行动。

伊朗西亚问题资深专家赛义德·

礼萨·萨德尔·侯赛尼认为，美国一方面以伊朗为目标集结军事力量，另一方面又与伊朗举行谈判，是其一贯的“胡萝卜加大棒”的外交手段。

卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特表示，此次伊美会谈体现出特朗普《交易的艺术》一书中展露的谈判策略——极限施压、设定最后期限、直接威胁美方可能“随时退出”并指出后果严重。

美国智库苏凡中心刊文说，美国对伊朗“极限施压”并近期在伊朗周边地区采取军事行动，这充分体现出特朗普政府企图进一步施压迫使伊朗重返谈判桌。文章认为，即使美伊朝着谈判的方向行进，但双方能否达成协议仍存在很大疑问。

山东大学世界政党研究中心副研究员傅晨说，特朗普上任将满三个月却鲜见外交成果，这说明其靠施压达成交易的方式并不能令美国实现其目标。

核心分歧难解

会谈前，阿拉格齐表示，伊方

“主要目标”是争取解除美国的制裁。哈梅内伊的政治顾问沙姆哈尼表示，伊朗寻求就其核计划达成一项“真正且公平”的协议。美国方面，威特科夫对美国《华尔街日报》表示，美国划定的红线是“绝不允许伊朗将核能力武器化”，但并不排除两国在边缘问题上寻求妥协的可能性。

分析人士认为，伊朗方面基于以往谈判经验，对美国缺乏信任，目前仍不愿进行直接谈判。伊美双方在此次间接谈判后并未透露更多细节，显示出双方存有显著分歧。伊核问题在短期内难以解决，未来谈判前景充满不确定性。

赖特指出，双方谈判的核心障碍在于信任缺失与战略分歧，两国对核计划的认知截然对立，“坚冰短期内难以打破”。

华盛顿阿拉伯中心资深研究员查尔斯·邓恩认为，特朗普没有提出解除制裁等激励措施，仅依赖威胁施压，这会导致伊朗对美方意图高度怀疑。

以色列防长：以军攻势将很快扩展到加沙大部分地区

新华社耶路撒冷4月12日电（记者 王卓伦 陈君清）以色列国防部长卡茨12日发表声明说，以军攻势将很快扩展到加沙地带大部分地区。

卡茨说，这是结束战争的“最后时刻”。鉴于预期的军事行动，他呼吁加沙地带居民“必须撤离”。根据美国的计划，他们可以“自愿过境外往其他国家”。

12日早些时候，以色列国防军发表声明说，已在加沙地带南部完成将拉法与加沙地带其他地区隔离开来的“莫拉格走廊”建设，完全包围了拉法地区。以军将扩大对这一走廊的军事控制，并在该地区开展“反恐行动”。以军通过控制关键路线，将加沙地带与埃及边界附近的“费城走廊”和“莫拉格走廊”之间的区域划为以方“安全区”。

以军12日晚发表声明说，以空军拦截了从加沙地带射向以色列南部的3枚火箭弹，目前没有人员伤亡报告。以军发言人发表声明说，以色列“将对任何发射火箭弹的地区实施大规模打击”，并要求加沙地带南部汗尤尼斯地区的居民向西迁移到“指定的人道主义援助区域”。

哈马斯：对任何保证加沙地带永久停火的提议持积极态度

新华社加沙4月12日电（记者 黄泽民）巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）12日晚发表声明说，哈马斯对任何保证加沙地带永久停火、以军完全撤出加沙地带、能够结束巴勒斯坦人民苦难以及达成交换被扣押人员协议的提议都持积极态度。

声明说，应埃及邀请，哈马斯谈判代表团当天前往埃及首都开罗。代表团将在开罗与卡塔尔和埃及等斡旋方会面并开展工作，这是持续努力以达成协议和制止以色列对巴勒斯坦人民侵略的一部分。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门12日发布的数据，今年3月18日以来，以军对加沙地带多地发动袭击，已造成至少1563人死亡、4004人受伤。

庆祝泼水节



4月13日，人们在泰国曼谷参加泼水节庆祝活动。泼水节又称宋干节，是泰国、老挝、缅甸、柬埔寨等国的新年。

新华社/美联

乌克兰外长：乌不需要“被操纵的和平”

新华社基辅4月12日电（记者 李东旭）据乌克兰《基辅独立报》12日报道，乌克兰外长瑟比加当天在土耳其举行的第四届安塔利亚外交论坛上强调，乌方想要和平，但不是“被操纵的和平”。

在谈到持续的俄乌冲突时，瑟比加呼吁各方不要“滥用”和平概念。他说，乌方希望今年能够结束战争，但“重要的是不能操纵和平”。

瑟比加指出，俄乌冲突结束的方式将决定欧洲未来安全架构，因此“实现长期且明确的和平至关重要”。他还反对将乌克兰加入北约的前景排除在国际议程之外。

也门胡塞武装称击落一架美军无人机

新华社突尼斯4月13日电（记者 黄灵 尹珂）萨那消息：也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚13日说，该组织当天击落一架美军MQ-9型无人机。

萨雷亚13日在胡塞武装控制的马西拉电视台发表视频声明说，这架美军无人机当天在也门西北部哈杰地区上空被胡塞武装的地对空导弹击落。这是胡塞武装在两周内第4次击落该型号的无人机。

胡塞武装卫生部门13日发表声明说，美军当天对也门首都萨那西郊的一个工厂发动了3次突袭，导致至少5人死亡、十余人受伤。据胡塞武装控制的媒体报道，美军当天对也门多地共发动25次袭击。

美国方面尚未对此作出回应。

萨雷亚还表示，胡塞武装当天向以色列发射两枚弹道导弹。第一枚导弹目标是位于以色列中部的一个军事基地，第二枚导弹目标是位于以色列本-古里安机场。胡塞武装还向以色列阿什凯隆地区一处重要目标发动了无人机攻击。

当天早些时候，以色列称拦截了一枚也门胡塞武装发射的导弹。

美国3月15日开始对也门胡塞武装进行大规模空袭，胡塞武装随后对美国航空母舰及其随行舰只发动打击。